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Speciál DNES je komerční příloha MF DNES

Vedoucí komerčních příloh:
Kamila Hudečková

Koordinátorka projektu:
Jana Blažková

Regionální obchod Čechy
Jindřich Procházka

jindrich.prochazka@mafra.cz

Mobil: 734 517 306

Regionální obchod Morava

Pavel Hejl

pavel.hejl@mafra.cz

Mobil: 774 616 444

Oddělení pro klíčové zákazníky

Václav Faměra

vaclav.famera@mafra.cz

Mobil: 602 658 922

CYKLOSTEZKA JE FENOMÉN 4
Cyklostezka po náspu staré trati mezi Při-
byslaví a Sázavou slouží už čtrnáct let.
Ihned se stala fenoménem. Využívají ji tisí-
ce cyklistů i bruslařů. Na její údržbě si dává
přibyslavská radnice záležet. V budoucnu
však stezku čekají změny i uzavírky.

PRÁZDNINY PLNÉ HUDBY 6
Náměšť nad Oslavou i Telč také letos nabí-
zí oblíbené letní přehlídky folkové muziky
i world music. Přináší známá jména domácí
scény i nové hvězdy ze světových hudeb-
ních žebříčků. Oba tradiční festivaly mají
několik věcí společných. A nemusí to být
jen slovo prázdniny ve svém názvu.

NEČASOVY RADY LÁKAJÍ 8
Kdysi se na led čekalo až do doby, kdy
začnou mrazy, dnes se bruslí i v parném
létě. Hokejový kemp pro mládež chystají
například i ve Žďáru nad Sázavou. Mladým
talentům přijede poradit i loňský hokejový
mistr světa.

VODNÍ RÁJ OTEVÍRÁ 10
Nejrozsáhlejší akvapark na Vysočině (na
fotografii vpravo) čeká jubilejní pětadvacá-
tá letní sezona. Tu letos částečně omezí
nákladná modernizace vnitřní části oblíbe-
ného areálu a aktuální výstavba saunového
světa a bazénu pro kojence a batolata.

VE VÍRU PŘIBUDOU FERRATY 12
S novými a náročnějšími trasami se chce
provozovatel oblíbené horolezecké atrak-
ce zaměřit o to víc i na bezpečnost. Roste
totiž počet návštěvníků bez zkušeností,
zato s notnou dávkou sebevědomí. Do skal
s sebou berou i děti.

DEN NA ZÁMKU ŽĎÁR 15
Zámek Žďár nad Sázavou je jedním z nej-
krásnějších a nejnavštěvovanějších historic-
kých míst Vysočiny. Barokní komplex
okouzlí architektonickým vzhledem, histo-
rií i nabídkou aktivit.

Foto na obálce: Magistrát města Jihlavy

LÉTO NA VYSOČINĚ

Výstava „Rychlost a tradice“ před-
stavuje rozmanitost rolí, významů
a vlivů, kterými motocykly ovlivnily
společnost. Byly nejen prostředkem
dopravy, ale také symbolem svobody
a nezávislosti. Byly spojené s dobro-
družstvím, cestovními zážitky a spor-
tovními úspěchy.

Otevírací doba: květen-září: úterý-pátek 9:00 – 11:30, 12:00 - 17:00
sobota-neděle, svátky 10:00 – 12:00, 12:30 - 17:00

říjen-duben: úterý-pátek 9:00 – 11:30, 12:00 - 16:00
sobota 10:00 - 12:00
neděle, svátky 13:00 - 15:00

Na výstavě jsou k vidění přes dvě
desítky strojů československé výro-
by a několik desítek dalších exponá-
tů souvisejících s československými
motocykly, jako jsou přilby, oblečení,
plakety, poháry, ... Návštěvníci se se-
známí s běžnými i unikátními stroji,
mezi které patří například Jawa 350
„pérák“, Jawa 50/550 Pionýr, ČZ 125x
Stereo, Čechie Böhmerland 600 či
prototypy motocyklů Jawa z 50. a 90.

let. Výstavu doplňují obrazové a tex-
tové materiály, které návštěvníkům
poskytují informace o historii a vývoji
československých motocyklů.

Vystavené motocykly a předměty
pochází ze sbírek Muzea Vysočiny
Pelhřimov, p. o., Národního technic-
kého muzea a od soukromých sbě-
ratelů.

Výstava má částečně nahradit ex-
pozici jednostopých vozidel na hradě

Kámen, který je pobočkou Muzea
Vysočiny Pelhřimov a je v současnos-
ti z důvodu generální rekonstrukce
uzavřen.

Během výstavy probíhá inter-
aktivní program pro děti „Hradem
i muzeem po jedné stopě“.

Na výstavě „Rychlost a tradice“
spolupracovalo a zároveň ji zaštítilo
Národní technické muzeum. Finančně
ji podpořilo Ministerstvo kultury ČR.

Vstupné na výstavu motocyklů:
dospělí - 60Kč

senioři, studenti, děti (6-15 let) - 30Kč
děti do 6 let - ZDARMA
rodinné vstupné - 150Kč

(2 dospělí + 2-3 děti 6-15 let)

RYCHLOST A TRADICE
Výstava o motocyklech v Muzeu Vysočiny Pelhřimov, p. o.
Termín konání výstavy: 24. 5. 2024 – 31. 12. 2025
Místo konání: Výstavní síň Muzea Vysočiny Pelhřimov, p. o., Masarykovo náměstí 12, Pelhřimov
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N
a cyklostezku je Přibyslav
pyšná. „Rozhodně jejího zříze-
ní nelitujeme. Je to velice vyu-
žívaná atrakce a zároveň alter-
nativní trasa. Jezdí sem cyklis-

té i inline bruslaři, mnozí hodně zdale-
ka,“ popisuje přibyslavský starosta Mar-
tin Kamarád.

Kraj Vysočina nechal na stezku už před
lety nainstalovat automatický sčítač „pro-
vozu“. Podle Kamaráda čísla ukazují pra-
videlně přibližně deset tisíc průjezdů za
měsíc, o letních prázdninách číslo vysko-
čí takřka na dvojnásobek.

„Nejsou to unikátní návštěvníci, je to
počet průjezdů cyklistů, bruslařů či prů-
chodů chodců kolem čidla. Lidé obvykle
jedou v jeden den do Sázavy i zpět, někte-
ří třeba při svém sportovním výkonu
i vícekrát,“ vysvětluje.

Od konce dubna nechává přibyslavská
radnice cyklostezku pravidelně zametat.
Každý pátek po ní projede zametací vůz,
aby odstranil napadané větývky a listí. Ty
dokážou občas hlavně bruslařům připra-
vit perné chvilky. Většina trasy vede
lesem, zametání je nutnost.

„Je to nejlepší trasa pro bruslaře na
Vysočině,“ nadšeně už roky říká havlíč-
kobrodský milovník inline bruslí Petr
Jech. Nejen díky příznivému terénu, pro-
středí, ale právě také péči, jakou ji Přiby-
slav věnuje.

Mnohé prvky jsou však letité, slouží od
samotného zahájení provozu. Byla by tak
třeba je postupně vyměnit. Týká se to
zejména mostů a lávek. Část jejich kon-
strukce tvoří dřevo. Přibyslav už vymýšle-
la větší rekonstrukci, ale zdá se, že to za
ni nakonec obstará někdo jiný...

Podle současných plánů by v letech
2027 a 2028 měla trať v úseku mezi Při-
byslaví a Sázavou modernizovat Správa
železnic. Mělo by jít o pokračování toho,
co se letos a v příštím roce děje a dít bude
v úseku mezi Přibyslaví a Pohledem.
Tedy kompletní výměna kolejového svrš-
ku i spodku, mostů a propustků, trolejí
i instalace moderního zabezpečení.

„Cílem projektu je komplexní rekon-
strukce předmětného traťového úseku
o délce 8,8 kilometru včetně stanice Sáza-

va u Žďáru a zastávek Nížkov a Ronov
nad Sázavou, která přinese zejména zvý-
šení traťové rychlosti, bezpečnosti a kul-
tury cestování,“ uvádí k investici v hodno-
tě nižších jednotek miliard korun v infor-
mačním letáku Správa železnic.

A taková rekonstrukce se dotkne i cyk-
lostezky. „Železnice mezi Přibyslaví
a Sázavou je dost často v nepřístupném
terénu. Proto nás Správa železnic požáda-
la, zda by mohla využívat naší cyklostez-
ku. Jinak by hrozilo, že by si musela mate-
riál nechat nosit vrtulníkem,“ popsal
s nadsázkou Kamarád.

Právě cyklostezka by sloužila jako pří-
stup k železničnímu koridoru budované-
mu v padesátých letech minulého století.
Dvoukolejnou trať cyklostezka, byť vede
také hlubokým údolím Sázavy, kopíruje,
na několika místech ji křižuje.

„Až práce na železnici začnou, bude
muset být cyklostezka uzavřena. Zcela
jistě ve stavbou dotčených úsecích. Počí-
táme ale s tím, že ji kvůli nemožné návaz-
nosti uzavřeme kompletně celou,“ nazna-
čil Kamarád.

Vedení Přibyslavi s „propůjčením“ cyk-
lostezky stavebníkům souhlasilo. Ovšem
za striktních podmínek, které Správu
železnic nebudou příliš šetřit. Cyklostez-
ku může využít, jen pokud se zaváže, že ji
po skončení modernizace trati prakticky
v celé délce vybuduje znovu.

NA MALÝCH KOLEČKÁCH VELMI OBLÍBENÁ JE
CYKLOSTEZKA MEZI INLINE BRUSLAŘI. MNOHÉ
MOSTY PO LETECH POTŘEBUJÍ REKONSTRUKCI.

TEXT: MARTIN VOKÁČ
FOTO: ARCHIV MAFRA

OTEVŘENÍ OFICIÁLNĚ NOVOU
CYKLOSTEZKU OTEVŘELA JÍZDA
HISTORICKÝCH KOL V ZÁŘÍ 2011.

Cyklostezka po náspu staré trati
mezi Přibyslaví a Sázavou slouží
už čtrnáct let. Ihned se stala
fenoménem. Na její údržbě si dává
přibyslavská radnice záležet.
V budoucnu stezku čekají změny.

Z cyklostezky je fenomén, ale
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„Z naší strany to považujeme za logic-
ké. Cyklostezka není uzpůsobena pro
mnohatunová nákladní auta a těžkou
techniku. Předpokládáme, že dojde k její-
mu zásadnímu poškození. Proto bude-
me chtít cyklostezku novou,“ prohlásil
přibyslavský starosta.

Ještě před dvěma dekádami po dnešní
cyklostezce jezdily vlaky. Poslední sou-
prava turisty po staré trase mezi Přibysla-
ví a Sázavou svezla 23. dubna 2006. Kvůli
nutné rekonstrukci, na kterou vlastník
kolejí, společnost SaZ ze Sázavy, nenašel
peníze, byl provoz zrušen.

„Jsem fanda železnice, ale máme jiné
priority, do nichž musíme dávat peníze,“
prohlašoval už roku 2005 šéf firmy Wolf-
gang Macourek.

O cyklostezce se začalo uvažovat ještě
před ukončením železničního provozu.
Oficiálně myšlenka poprvé zazněla v polo-
vině května 2007. V březnu 2008 pak pře-
vzala odpovědnost za výstavbu Přibyslav.
Stavět se začalo na podzim 2010. Dokon-
čena byla cyklostezka v červenci 2011. Při-
šla celkově na 30 milionů korun.

INZERCE

DATA K CYKLOSTEZCE
PŘIBYSLAV–SÁZAVA

• Cyklostezka je dlouhá přesně
8 855 metrů
• Převýšení činí 56,1 metru
• Na cyklostezce bylo polože-
no 9 nových lávek
• Uživatelům jsou k dispozici
2 odpočívadla
• Na cyklostezce je 17 přejezdů
lesních a polních cest
• Lemuje ji 1 916 metrů zábradlí

Zdroj: Městský úřad Přibyslav

nevyhne se výrazné proměně
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C
ož si dát prázdniny hned dva-
krát? Jenže ty festivalové, které
mají slovo „prázdniny“
v názvu, se konají částečně ve
stejném termínu. Jen rozdvoje-

ní osobnosti by pomohlo.
Co letos nabízí Prázdniny v Telči a Fol-

kové prázdniny v Náměšti nad Oslavou?
Folkové prázdniny odstartuje v sobotu

26. července koncert projektu Suba Trio
ve složení Omar Sosa (Kuba), Seckou
Tita (Senegal/Velká Británie) a Gustave
Ovalles (Venezuela). „Kubánský klavíris-
ta Sosa zůstane v Náměšti do neděle, kdy
zahraje s americkým písničkářem
TimemEriksenem. To bude promě osob-
ně unikátní dvojice,“ řekl dramaturg festi-
valu Michal Schmidt.
Součástí přehlídky je vždy koncert

umělců, kteří jej vytvoří a odehrají právě
zde. Z koncertu pak pořadatelé festivalu
vydají album. „Letos bude výsledkem
projekt Trance nad Oslavou, kdy jsem
přemluvil kytaristu Justina Adamse
a houslistu a zpěváka Maura Durante,
kteří se svým novým albem vedou světo-
vé žebříčky world music, aby projekt
vedli. Přizvali si k tomu zpěvačky a po
svém sólovém středečním vystoupení
budou mít koncert z projektu v pátek
1. srpna,“ řekl Schmidt.
Novou žádanou hvězdou světového

blues je Irka Muireann Bradley, která

vystoupí v Náměšti v úterý 29. července,
ve stejný večer s Pavlicovým Hradišťa-
nem či s folkovým zpěvákem Samem Lee
z Velké Británie. Sam Lee povede i dílnu,
při které bude s účastníky zpívat
v náměšťské oboře. Objevem irské hudby
je sourozenecká pěvecká a instrumentalis-
tická dvojice Séamus a Caoimhe, jim
bude patřit část večera 1. srpna.
Další hvězdnou dvojicí budou britští

The Breath. „Zpěvačka dua Ríoghnach
Connolly je pro mne osobně jednou
z vůbec nejlepších současných světových
zpěvaček,“ míní Schmidt.
Ve stejný večer jako Breath, tedy ve

čtvrtek 31. července, vystoupí také sene-
galsko-francouzská dvojice Ablaye Cisso-
ko (hráč na západoafrický nástroj kora)
a Cyrille Brotto (francouzský akordeon).

Jeden z koncertů bude patřit také kap-
verdskému písničkáři Tchekovi a hvězd-
nému kubánskému klavíristovi jménem
Rolando Luna.
Pod názvem Mandé sila vystoupí těle-

so čtyř hvězd africké hudby v čele se zpě-
vákem a kytaristou Habibem Koitém.
Zakončení festivalu v sobotu 2. srpna
bude patřit dvojici Fatima Szalay a Amor
Fati z Maďarska a poté slovutnému
Amsterdam Klezmer Bandu z Nizozem-
ska. „O ty jsem hodně stál, je to jedna
z nejlepších klezmer kapel světa,“ míní
Schmidt.
Jeden z nejstarších tuzemských hudeb-

ních festivalů Prázdniny v Telči, jehož
první ročník se uskutečnil v roce 1982,
bude trvat sedmnáct dní v termínu od
25. července do 10. srpna. „Na zámec-
kém nádvoří zahrají krásná jména jako
Vlasta Redl, Bratři Ebenové, Marien, Hra-
dišťan, Ondřej Havelka & Melody
Makers, Javory, Epydemye, Nezmaři, Žal-
man, Druhá tráva a mnoho dalších,“ při-
blížil zakladatel festivalu Milan Kolář.
Na velké scéně v Panském dvoře zahrají

třeba J.A.R., Mňága & Žďorp, Tata Bojs, či
letos jubilující Monkey Business. S novým
představením Splash se vrací Cirk La Puty-
ka. Vystoupí také Szidi Tobias, Slávek
Janoušek a Spirituál kvartet, Karel Marky-
tán, KM band a Folk Team, Cimbal Classic
či Pocta Zuzaně Navarové.

SÉAMUS AND CAOIMHE FOLKOVÉ PRÁZDNINY V
NÁMĚŠTI HOSTÍ IRSKÉ INSTRUMENTÁLNÍ A VOKÁLNÍ
SOUROZENECKÉ DUO SÉAMUS AND CAOIMHE.

CIRK LA PUTYKA ZNÁMÝ DIVADELNÍ A ARTISTICKÝ SOUBOR CIRK LA PUTYKA SE PŘEDSTAVÍ NA
PRÁZDNINÁCH V TELČI SE SVÝM NOVÝM PROGRAMEM POD NÁZVEM SPLASH.

TEXT: TOMÁŠ BLAŽEK
FOTO: ARCHIV UMĚLCŮ

Náměšť nad Oslavou i Telč také
letos nabízí oblíbené letní
přehlídky folkové muziky i world
music. Přináší známá jména
domácí scény i nové hvězdy ze
světových hudebních žebříčků.

Dvojí prázdniny plné hudby
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N
ejen nabrat fyzickou kondici,
aby bylo v sezoně z čeho brát,
ale také zdokonalit bruslení,
případně vylepšit i jiné doved-
nosti. Taková je náplň dneš-

ních letních kempů pro mladé hokejisty.
A když vašemu dítěti na takovém trénin-
kovém setkání radí hráči z nejprestižněj-
ší hokejové ligy světa, pak mu takovou
zkušenost s radostí dopřejete.

„Loni jsme kemp Martina Nečase pořá-
dali poprvé a všichni byli ohromně nadše-
ni. Proto nás letos čeká druhý ročník,“
hlásí šéf žďárského klubu Martin Nečas
starší, jehož syn válí v kanadsko-americ-
ké NHL od letošního ledna v dresu Colo-
rada Avalanche. Předtím byl hvězdou
týmu Carolina Hurricanes.

Málokdo by se divil, kdyby si český
útočník chtěl během léta od hokeje
a času stráveného na ledě odpočinout
například u moře nebo na tenisovém tur-
naji. Jenže on místo toho radí malým klu-
kům, jak se zlepšit.

„Martin to rozhodně nebere jako něja-
kou nutnost nebo povinnost, naopak,
když vidí kluky, kteří jdou do všeho se
zarputilostí a nadšením, užívá si to spo-
lečně s nimi,“ tvrdí otec Nečas. „On sám
se jako kluk ve svých vzorech taky viděl
a nejraději by s nimi trávil všechny trénin-
ky,“ dodává s úsměvem.

MISTR SVĚTA BYL TAHÁKEM
Místa na loňský první ročník žďárského
kempu zmizela skoro současně se zveřej-
něním, takový byl ze strany rodičů
a jejich hokejových ratolestí zájem. Svoji
roli přitom určitě sehrál i fakt, že právě
Martin Nečas byl jedním ze členů české-
ho národního týmu, který loni získal
v Praze titul mistra světa.

„Ta místa mizela tak rychle, že nám
pak spousta místních vyčinila za to, že
jejich děti se k nám vůbec nedostaly. Při-
tom naším cílem bylo naplnit kemp pře-
devším klukama odsud ze Žďáru, případ-
ně z Vysočiny,“ vysvětluje Nečas starší.

Letos sice čeští hokejisté medaile ze
světového šampionátu nepřivezli, nicmé-
ně zájem o rady Nečase mladšího na srp-
novém kempu zůstal stejně velký.

„Opět máme naplněno. A to i přesto,
že jsme v každé kategorii navýšili kapaci-
tu. Přijedou k nám kluci od 11 do 15 let,“
prozrazuje šéf žďárských Plamenů.

„Zaměření kempu je jasné – zdokona-
lit se komplexně, ovšem s důrazem na
dovednosti s hokejkou a bruslení. Samo-

zřejmě i proto, že Martin sám je výborný
bruslař,“ vysvětluje Nečas starší. „Ošize-
ni ale nebudou ani brankáři, těm se letos
bude věnovat Petr Mrázek,“ zmiňuje
jméno třiatřicetiletého českého gólma-
na, který v NHL působí v týmu Detroit
Red Wings.

Pro potřeby kempu jsou o prázdni-
nách na žďárském zimním stadionu
vyčleněny dva dny – 16. a 17. srpna.

„Celkem máme přihlášených asi sto
dětí a věříme, že se jim náš kemp bude
opět líbit,“ přeje si Martin Nečas, při-
čemž znovu opakuje, že jeho syn se tré-
ninků sám účastní. „Není to tak, že by se
přišel s klukama jen vyfotit a zase zmizel.
Věnuje se jim,“ ujišťuje.

Kdysi se na led čekalo až
do doby, kdy začnou mrazy,
dnes se bruslí i v parném
létě. Hokejový kemp pro
mládež chystají například
i ve Žďáru nad Sázavou.

TEXT: EVA STREICHSBIEROVÁ
FOTO: ARCHIV MARTINA NEČASE

Kemp je znovu plný,
Nečasovy rady lákají
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Kemp je znovu plný,
Nečasovy rady lákají
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S
obotu 21. června, tedy den,
kdy v roce 2025 začíná astrono-
mické léto, si pro start letošní
jubilejní pětadvacáté sezony
vybral největší akvapark na

Vysočině: Vodní ráj.
Jihlavské koupaliště bylo předchozího

půl roku zcela zavřené. Vnitřní část Vod-
ního ráje totiž prochází rozsáhlou moder-
nizací. Výstavba saunového světa a bazé-
nu pro kojence a batolata vyjde na
102 milionů korun.

„V sobotu 21. června otevřeme venkov-
ní část, v září 2025 přízemní část, kom-
plex bazénů. A v září 2026 i vršek, včetně
saunového světa,“ uvedl Martin Málek,
tiskový mluvčí Služeb města Jihlavy,
které jsou vlastníkem areálu.

Částečnou rekonstrukci má za sebou
však také venkovní část areálu. „Provedli
jsme opravy keramických bazénových
van, byly nutné drobné opravy v objektu
letních šaten a nakonec se udělala údrž-
ba technologických zařízení ve strojovně
úpravy bazénové vody,“ popsal Málek,
podle kterého se celkové náklady na pří-
pravu venkovní části akvaparku vyšplha-
ly přibližně na 600 tisíc korun.

Z důvodů stavebních prací došlo
k dočasnému zrušení dvou ze tří kurtů
na plážový volejbal. „V tuto chvíli máme
centrální kurt a druhé hřiště je v nafuko-
vací hale,“ prozradil Málek. „K dispozici
jsou i dvě víceúčelová hřiště, ke kterým
se ale chodí od řeky Jihlavy, od Českého
mlýna,“ vysvětluje Málek, že návštěvníci
budou na sportoviště vstupovat od stán-
ku u cyklostezky. „Platit tak budou přímo
u kurtu,“ upřesnil Málek.

CENY VSTUPNÉHO ZŮSTÁVAJÍ
STEJNÉ JAKO V LOŇSKÉM ROCE
Nový bude také hlavní vstup. „Máme
nový odbavovací systém, nové turnikety,
které v budoucnu budou pro krytou i ven-
kovní část areálu,“ říká Málek. „Do ven-
kovní části se tak půjde přes průchodo-
vou chodbou krytého areálu, vše ostatní
bude zavřeno,“ doplnil.

Další změnou je uzavření pizzerie,
na jejímž místě v budoucnu bude dám-
ská sauna. „Návštěvníci budou mít pro
občerstvení k dispozici pouze stánky
v areálu,“ vysvětlil Málek.

Ceny vstupného zůstanou stejné jako
v minulém roce, celodenní lístek pro

jednu dospělou osobu vyjde na
175 korun, studenti zaplatí 150 a senioři
110 korun. Stejnou částku zaplatí také
osoba do 140 centimetrů. Provozovatel
nadále zároveň počítá se zvýhodněným
rodinným vstupným nebo lístkem na dvě
hodiny.

Do venkovního areálu Vodního ráje,
který je díky své rozloze největší na Vyso-
čině, zavítá každý rok průměrně 50 tisíc
návštěvníků.

Nejrozsáhlejší akvapark na Vysočině čeká jubilejní
pětadvacátá letní sezona. Tu letos na jihlavském
Vodním ráji částečně omezí nákladná modernizace
vnitřní části oblíbeného areálu a aktuální výstavba
saunového světa a bazénu pro kojence a batolata.

Vodní ráj se otevírá
s prvním letním dnem

VODNÍ RÁJ JIHLAVA
Je největším akvaparkem
na Vysočině. Ve venkovní části
návštěvníkům nabízí velký
rekreační bazén s vodními
atrakcemi ke koupání, 25met-
rový plavecký bazén s pěti
drahami pro rekreační plavání,
zábavní dětský bazén s vod-
ním hradem a brouzdaliště,
sloužící ke koupání nejmenších
dětí.
Areál akvaparku je doplněn
hřišti pro plážový volejbal
a víceúčelovými hřišti pro
tenis, nohejbal a volejbal.
Kapacita venkovního koupališ-
tě je 2 400 osob.
Celodenní vstupné pro osobu
do 140 cm je 110 korun, pro
osobu nad 140 cm 175 korun.
Studenti 150, senioři 110 a ZTP
110. Rodinné vstupné: 1 dospě-
lý + 2 děti 340 korun, 2 dospělí
+ 1 dítě 410 korun a 2 dospělí
+ 2–3 děti 530 korun.

TEXT: JAN SALICHOV FOTO: SLUŽBY MĚSTA JIHLAVY
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Z
ásluhu na tom mají obyvatelé
Česka, kteří patří v třídění odpa-
du mezi evropské premianty.
Loni vytřídil každý z nás 88,2 kg
papíru, plastů, skla, nápojo-

vých kartonů a kovů. Vyplývá to z aktuál-
ních dat Autorizované obalové společ-
nosti EKO-KOM.

Při pohledu na jednotlivé druhy materi-
álů vzrostla výtěžnost téměř u všech
komodit. Nejlépe si vedly kovy, kterých
každý obyvatel vytřídil v průměru 30,5
kilogramu. Následoval papír s 24,4 kilo-
gramu a plasty s 18,1 kilogramu na
osobu. Sklo se s průměrnými 14,8 kilogra-
mu umístilo na čtvrtém místě, nápojové
kartony pak na pátém. Nově se ve statisti-
kách více objevuje také dřevo, které zača-
ly obce častěji vykazovat – jeho průměr-
ná výtěžnost dosáhla 7,6 kilogramu na
obyvatele. Po započtení dřeva tak vytřídil
každý Čech 95,8 kilogramu odpadu.

Obyvatelé ČR mají pro třídění odpadu
velmi dobré podmínky. Po celé republice
je k dispozici hustá síť barevných kontej-

nerů a menších nádob – ke konci roku
2024 jich bylo více než 1 061 000. Průměr-
ná vzdálenost, kterou musel člověk ke
sběrnému místu ujít, přitom činila jen 91
metrů. V některých obcích úspěšně fun-
gují pytlové sběry nebo door-to-door sys-
témy, díky nimž mohou obyvatelé třídit
odpad přímo u svého domu do barevně
odlišených nádob. Objemnější odpady
nebo méně běžné materiály je možné tří-
dit ve sběrných dvorech či odevzdat do
výkupen druhotných surovin.

JEDNODUŠŠÍ TŘÍDĚNÍ I SVOZ
V posledních letech se také rychle rozvíjí
vícekomoditní sběr odpadů, kdy lze
například do žlutého kontejneru třídit
spolu s plasty i kovy či nápojové kartony.
Tyto způsoby sběru často řeší prostorová
omezení v obcích a přináší také úspory
emisí při zajišťování svozu.

Díky tomuto modelu lze v ČR třídit
kovy do 227 tisíc nádob a nápojové karto-
ny do 374 tisíc nádob. To se odráží na
ochotě lidí třídit.

Jak ukázal aktuální průzkum realizova-
ný pro společnost EKO-KOM, své odpa-
dy pravidelně třídí už 75 % obyvatel ČR
a dalších pět procent dotázaných uvedlo,
že v budoucnu s tříděním odpadů prav-
děpodobně začne. Nejčastěji třídí lidé
přímo ve svých domovech, k tomu se
hlásí 97 % třídičů. Více než 9 z 10 třídičů
přitom třídí odpad průběžně, a to zejmé-
na proto, aby se jim nehromadil v domác-
nosti.

Lidé se zlepšují i mimo domov. Třeba
v práci jich třídí už 62 %, což je o 20 % lidí
více než před třemi lety. A při venkovních
aktivitách aktuálně třídí 50 % třídičů.

Díky aktivnímu přístupu občanů, kteří
odpady pečlivě třídili, se v roce 2024
podařilo z celkového množství obalo-
vých odpadů předat 77 % k recyklaci
a dalších 12 % k energetickému využití.
Míra recyklace tak meziročně vzrostla
o dva procentní body, celkové využití
obalů pak stouplo o tři procentní body.
Nejvyšší efektivity bylo dosaženo u papí-
rových obalů.

www.ekokom.cz

V ČR MÁME UŽ PŘES 1MILION
BAREVNÝCH KONTEJNERŮ NATŘÍDĚNÝ ODPAD

V ulicích je
340 000 veřejných kontejnerů
na tříděný odpad,

dalších720 000menších

individuálních nádobmají k dispozici
jednotlivé domy nebo domácnosti pro
sběr v režimu door-to-door.

INZERCE

Z více než 1,31 milionu tun použitých obalů se jich loni vytřídilo a předalo k recyklaci nebo
energetickému využití 1,17 milionu tun.

Jak třídili Češi odpad v roce
2024? Pořádně do toho šlápli!
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D
o Víru, malé obce u Bystřice
nad Pernštejnem na Žďársku,
míří s oblibou nejen výletníci,
ale i lezci. Jejich cílem jsou
tamní vyhlášené ferraty. Ke

třem, jež fungují už léta, mají navíc brzy
přibýt nové trasy.
Mění se ale i pravidla lezení. Situaci na

ferratách totiž vnímá jejich dlouholetý
správce Slávek Matuška, který jištěné
skalní trasy i vybudoval, už jako neúnos-
nou. Velmi zásadně se totiž změnil profil
návštěvníka. Lidé, již za touto oblíbenou
zábavou přijíždí, jsou stále častěji zcela
bez zkušeností. A bez sebereflexe.
„Že návštěvníci nemají zkušenosti, by

ani tolik nevadilo, jsme ochotní je zaško-
lit. Tito lidé ale mají obrovské sebevědo-
mí, které získali zhlédnutím dvou tří
videí na YouTube. A tam to vypadalo jed-
noduše. Takže s sebou nahoru rovnou
vezmou i děti,“ vylíčil opakující se scénář
Matuška, který je zároveň předsedou vír-
ského horolezeckého oddílu.
Když ferraty před deseti lety zahajova-

ly provoz, chodili na ně lézt hlavně lidé
se zkušenostmi. Postupně se ale z jiště-
ných tras stala až rodinná atrakce.
„Uznávám, že tady jsme hned zpočát-

ku udělali chybu sami v oddíle, protože
jsme vypustili do světa fotky, kde lezou
celé rodiny, s tím, že ferraty ve Víru zvlád-
nou i děti,“ konstatuje Slávek Matuška.
V propagaci potom provozovatelé tolik
neakcentovali, že jde o rodiny horolezců,
takže i tyto malé děti vědí, jak se v terénu
chovat.

„A dnes nám klidně lidé telefonují ze
skály, že chtějí sundat, protože zjistili, že
mají strach z výšek. Maminka se třemi
dětmi neřekne, že nikdy nelezla, půjčí si
vybavení a jde na stěnu. Dvě z dětí se po
chvíli bojí jít dál a brečí. A ona volá
o pomoc, protože neví, co si má s nimi na
skále počít. Takhle už to dál nejde,“
popsal horolezec dění na skalách.
Jen za letošek jižmusel ze stěny sundá-

vat pět osob, které neodhadly své schop-
nosti.
A to byl právě impuls k chystaným změ-

nám. Cestou striktních zákazů či vykazo-
vání z ferrat ale provozovatel jít nechce.
Doufá ve spolupráci s návštěvníky.

„Kdo zkušenosti s pohybem po ska-
lách nemá a není si jistý, jak bude reago-
vat na výšky, ať si raději nejdřív vezme
průvodce. Nebo může dostat proškolení
– a to není moje ‚malá domů‘ jako licen-
covaného průvodce, ale možnost splnit
požadavky nutné bezpečnosti. Je na
lidech, aby to posoudili,“ míní Matuška.
Jednotlivci i celé skupiny či firmy se

nyní mohou předem telefonicky domlu-
vit na kurzech lezení, slaňování a podob-
ně. Po proškolení už budou moci tito
„absolventi“ vyrážet do vírských terénů
s lepšími znalostmi a se zkušeností.
Ostatně počet jištěných tras se má

ještě navýšit, a to o technicky složitější
ferraty. „Pokud půjde dobře administrati-
va, jedna z nich by mohla být připravená
do prázdnin, do dalších dvou bychom se
pustili na podzim,“ shrnul správce.
I proto se teď zaměřuje na změnu pra-

videl pohybu na stěnách – s náročnější-
mi stezkami bude totiž třeba dbát na bez-
pečnost o to víc. „Musíme změnit pří-
stup a ferraty propagovat jinak než
dosud. Budeme také upravovat provozní
řád na tabulích,“ uvedl Matuška.
První dvě trasy – Via Ferrata Ledová

stěna a Via Ferrata Jezerní stěna – vznikly
u Vírské přehrady v roce 2015. O pět let
později přibyla třetí stezka – Via Ferrata
Horní vyhlídka.

NA SKÁLE DVĚ FERRATY VZNIKLY V ROCE 2015. PO
PĚTI LETECH PŘIBYLA DALŠÍ. SPOJENY JSOU DO
JEDNOHO ZNAČENÉHO TURISTICKÉHO OKRUHU.

ŠKOLENÍ NA VÍRSKÉ FERRATY ZPOČÁTKU MÍŘILI HLAVNĚ HOROLEZCI A JEJICH RODINY. PROFIL
NÁVŠTĚVNÍKA SE ALE POSTUPNĚ ZMĚNIL A Z JIŠTĚNÝCH TRAS SE STALA ATRAKCE I PRO LAIKY.

TEXT: JANA NEDĚLKOVÁ
FOTO: KORUNA VYSOČINY

S novými a náročnějšími trasami se chce provozovatel zaměřit o to víc i na bezpečnost. Roste totiž
počet návštěvníků bez zkušeností, zato s notnou dávkou sebevědomí. Do skal s sebou berou i děti.

Ve Víru přibudou tři ferraty
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Třešť: Objevte skrytý poklad Vysočiny
Hledáte v letních dnech příjemnémísto pro výlet nebo dovolenou, kde se nebudete prodírat přes davy
turistů, ale přitom si odnesete spoustu zážitků? Máme pro vás tip. Ve zvlněné krajině Českomoravské vr-
choviny leží Třešť. Ve městě se narodil herec Otto Šimánek, ale vedly sem i kroky spisovatele Franze Kafky.
Třešť má pro vás nejen památky a muzea, ale i sport a vycházky do čisté okolní přírody s rezervací Velký
Špičák. A také jedny z největších slunečních hodin v České republice, dominující celému náměstí.

ŠestitisícováTřešť má jeden unikát. Je totiž
městem opravdových Vánoc, které ne-

končí otočením listu v kalendáři. Místní zde
už přes dvě stě let udržují betlémářskou
tradici, a tak není problém nechat se unést
vánoční atmosférou, kdykoli se vám zama-
ne. Začněte v Schumpeterově domě. Zde
jsou betlémy k vidění po celý rok. A že jich
tu je! Od původních papírových po různé
typy dřevěných betlémů. A pokud do Třeště
přijedete na začátku července, pak nesmíte
vynechatDřevořezání. Na dva sváteční dny
se sjíždí do města řezbáři a před zraky ná-
vštěvníků vyřezávají figurky do společného
betléma, který čítá přes 1400 postaviček
a staveb.Můžete se společně se svými dětmi
trumfovat, kdo najde víc známých osobnos-
tí. Své místo v betlémě má Karel IV., Václav
Havel, Josef Lada, Jára Cimrman a spousta
dalších.

V Schumpeterově domě nevynechejte ani
návštěvu muzea. Tady je kromě další ex-
pozice věnované betlémářství k vidění i ex-
pozice o zaniklém třešťském průmyslu. Má-
lokdo totiž ví, že se tu vyráběly sirky nebo
třeba šachy.

Unikátní historické skříňové betlémy z celé
republiky zapůjčené od spolku Dům Betlé-
mů nabízí expozice Českýchbetlémů v Ga-
lerii v budově školy na náměstí. Prohlídky
zajišťuje turistické informační centrum.

V prostorách bývalé zemědělské sýpky pak
sídlíMuzeumTesla, které se prezentuje nej-
větší sbírkou exponátů historické radiotech-
niky značky Tesla v Evropě.

Město láká také ty, kteří pátrají po stopách
židovské historie. Projděte se uličkami bý-
valého ghetta, navštivte synagogu a tajupl-
ný hřbitov s 1300 náhrobky, které mlčky vy-
právějí příběhy staletí. S Třeští je úzce spjat
i spisovatel Franz Kafka, který sem jezdil na
letní pobyty ke strýci.

Naučná stezka Sousedé ve válce. Třešť
1938–1945 vás provede městem a jeho
temnou kapitolou dějin. Na trase dlouhé
2,5 km se nachází deset zastavení, která při-
pomínají, jak se hrůzy druhé světové války
promítly do každodenního života obyvatel
Třeště.
Zvláštní pozornost si zaslouží unikátní ex-
pozice umístěná v bývalé věznici za budo-

vou radnice. Pomocí časové osy, dobových
fotografií a medailonů připomíná nejen
zásadní historické události mezi lety 1933–
1945, ale také tragické osudy 59 mužů, kteří
byli během války zavražděni. Stezka uka-
zuje, jak nacistická ideologie rozbila kdysi
poklidné sousedské vztahy a jak hluboko
zasáhla životy obyčejných lidí. Zvlášť silně
působí připomínka jedné z největších tra-
gédií, která město postihla na samém konci
války.

Pokud máte radši aktivní trávení volného
času, odskočte se svlažit na Malvíny – pří-
rodní koupaliště nabízí kromě plavecké
části i brouzdaliště, skluzavku, chrliče nebo
vodní hřiby. Kolem Malvín vede navíc cyk-
lostezka, takže kola určitě s sebou. Cyklo-
stezka lemuje Třešťský potok, u něhož stojí
největší betlém, jenž vítá návštěvníky před
vjezdem do centra. A co by kamenem do-
hodil, je klidová zóna s bylinkovými valy,
hmatovou stezkou, potrubními telefony,
unikátní houpačkou, lavičkami a herními
prvky pro děti.

Až si odpočinete, vyšlápněte pár stovek me-
trů do kopce a přidejte do svého alba origi-
nální fotografii. Kousek nad městem se na-
chází obří kovaná pohlednice s buřinkou
a deštníkem. Stanete se na chvilku součástí
pohlednice a proměníte se v Pana Tau, kte-
rého ztvárnil zmiňovaný Otto Šimánek.

A kam dál? Třeba do geoparku, který je vol-
ně přístupný a je součástí hotelového areálu
Zámku Třešť. Zámeckým parkem prochází
také přes dva kilometry dlouhá naučná stez-
ka Podivuhodná setkání Eleonory Stern-
bachové. A když už zde budete, vyzkoušejte
discgolf, populární sport s létajícími disky.

Hraví jedinci si pak mohou zakoupit v info-
centru venkovní únikovou hru s tematikou
pana Tau nebo si stáhnout aplikaci Skryté
příběhy a vydat se s mobilní hrou po sto-
pách Franze Kafky.

Třešť není jen město s krkolomným názvem,
ale především okouzlující destinace pro váš
výlet či dovolenou. S pestrou nabídkou akti-
vit a kulturním programemmá určitě co na-
bídnout každému, kdo zatouží po klidném
odpočinku a krásném prostředí.

Foto: Město Třešť, Navis vision

www.trest.cz, www.koupaliste-malviny.cz, www.trestskebetlemy.cz,
www.sousedevevalce.cz, www.muzeumtesla.cz

Sledujte nás na
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Sledujte nás na
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Z
ámek Žďár nad Sázavou je jed-
ním z nejkrásnějších a nejna-
vštěvovanějších historických
míst Vysočiny. Barokní kom-
plex vás okouzlí jedinečným

architektonickým vzhledem, bohatou his-
torií a širokou nabídkou aktivit, které si
můžete užít během celého dne. Ať už jste
milovníkem historie, kultury, nadšeným
fotografem, rodinou s dětmi, nebo
romantickým snílkem.

„Návštěvníci jsou u nás velmi vítaní.
Zámecký areál je celoročně volně přístup-
ný a na rozdíl od mnoha zámků máme
otevřeno i v zimě. Turisté k nám mohou
přijít prakticky kdykoli. Od května do září
nemáme jediný zavírací den,“ zve
k návštěvě Jitka Kadlčíková, vedoucí mar-
ketingu.

HISTORIE A ARCHITEKTURA,
KTERÁ VÁS OKOUZLÍ
Historie zámeckého areálu se začala psát
už ve 13. století, kdy v místě současného
zámku byl vybudován klášter cisterciá-
ků. Do stavební podoby kláštera i celého
okolí se zapsal v 18. století opat Václav
Vejmluva, jenž navázal spolupráci se slav-
ným architektem Janem Blažejem Santi-
nim-Aichelem. Dnešní podobu zámku
a jeho využití formují současní majitelé,
rodina Kinských.

A kde začít prohlídku? Určitě návště-
vou Muzea nové generace. Právě tato
moderní, multimediální a interaktivní
expozice, která získala i řadu odborných
ocenění – například Živa award za nej-
kreativnější muzeum ve střední Evropě –
vás seznámí s 800 let starou historií celé-
ho areálu.

Nebojte – nuda to nebude! „Rozhodně
nebudete číst žádné nudné popisky.
Dostanete sluchátka a zaposloucháte se
do příběhu cisterciáckého mnicha a vlast-
ně celé historie zámku. Vstoupíte do
světa animovaných příběhů, hry světel
a stínů a mnoha interaktivních exponá-
tů,“ láká vedoucí marketingu. „Z reakcí
víme, že se program líbí jak malým
dětem, tak dospělým,“ dodává.

Díky návštěvě této expozice návštěvní-
ci lépe pochopí historii daného místa
a to, co vybudování kláštera znamenalo
pro rozvoj celého regionu.

A kam potom? Třeba přímo na prohlíd-
ku jednotlivých zámeckých interiérů.
Odpočinek a relaxaci vám poskytne
zámecká zahrada nebo zámecká kavár-
na, kde budete mít s dobrou kávou

a domácími koláčky výhled na poutní
kostel svatého Jana Nepomuckého na
Zelené hoře, který je památkou UNES-
CO. Děti ocení hernu, možnost vyzkou-
šet si některé venkovní letní hry nebo
zábavnou hru Santiniho hvězda, kterou
si stáhnete v mobilní aplikaci. K dispozici
je také zámecký obchůdek s řadou regio-
nálních produktů a upomínkových před-
mětů. Zámecký areál bývá také dějištěm
mnoha kulturních akcí, koncertů, diva-
delních i tanečních představení.

Kdo by chtěl prozkoumat více zákoutí
z panství Kinských, může se vydat na
jednu z mnoha cyklistických tras, který-
mi je okolí protkané. Vyzkoušet můžete
i některou z naučných stezek. Pokud vás
zase láká možnost osvěžit se ve vodě,
nesmíte vynechat rybníky v okolí. Napří-
klad Velké Dářko, kterému se přezdívá
moře Vysočiny. A odtud už je to jenom
skok do CHKO Žďárské vrchy.

Chcete-li si svůj zážitkový den prodlou-
žit, využít můžete možnost ubytování
přímo na zámku. Komfortní apartmány
vás přenesou do dob minulých, ale
s moderním vybavením a pohodlím.

Zažijte nezapomenutelný den na zámku ve Žďáru nad Sázavou.
Tento historický klenot vás zve na cestu časem plnou zážitků,
kultury, elegance a pohody. Připravte se na bohatý program,
který potěší všechny – od milovníků historie po rodiny s dětmi.

Den na zámku Žďár nad
Sázavou aneb Cesta časem

Zámek Žďár nad Sázavou
Zámek 8/8
591 02 Žďár nad Sázavou
Otevírací doba: květen–září: po–ne 9–18 hodin
www.zamekzdar.cz
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Hotel nabízí útulné, čisté a moderní pokoje s vlastním sociálním zázemím, bezplatným Wi-Fi při-
pojením a bohatou bufetovou snídaní, které zajistí příjemný pobyt. V nabídce jsou také apartmá-
ny vybavené kuchyňským koutem a vířivou vanou. Osobitý přístup personálu vytváří příjemné
prostředí k odpočinku. Pro Váš event, školení či workshop je možnost pronajmout si konferenční
místnost nebo menší salónek. Součástí perfektního eventu je catering.
Čerstvě připravované variace coffee breaku Vás zaujmou a dodají po-
třebnou energii. Přijeďte k nám vlastním vozem a zaparkujte pohodlně
přímo pod okny hotelu. Parkoviště má kapacitu pro 15 aut a úschov-
nu kol. V místních restauracích a kavárnách můžete ochutnat spoustu
dobrého jídla a pití.
Seznamte se s příběhem K. H. Borovského a poznejte stálou expozici
s jeho odkazem v Muzeum Vysočiny v Havlíčkově domě. Vydejte se
po romantických hradech, zámcích či zříceninách nebo objevte s dět-
mi pohádkové vesničky. Návštěva hradu Lipnice v Lipnici nad Sázavou,
který zdobí přilehlá krajina, může být skvělým začátkem. Vysočina je
ideálním místem na dovolenou nejen pro vášnivé cyklisty, ale i pro
milovníky turistiky. Nachází se zde na 206 přírodních památek a re-
zervací a je krajem s nejvyšším počtem UNESCO památek v České
republice. Nabídne se Vám tak nezapomenutelný pohled po Česko-
moravské vrchovině.

Jiráskova 906, 580 01 Havlíčkův Brod
tel.: +420 601 074 272 , +420 727 853 859
hotel.hb@brixen.cz, www.brixenhotel.cz

Hotel Brixen se nachází v srdci malebného města Havlíčkův Brod, které je geograficky situováno v samém středu
České republiky. Pojmenován po italském Brixenu (Bressanone), městě, kde Karel Havlíček Borovský prožil část své-
ho vyhnanství, náš hotel nese odkaz na tuto významnou osobnost české historie. Havlíček Borovský, jako novinář,
básník a politik, byl klíčovým představitelem českého národního obrození. Jeho odhodlání a boj za svobodu slova
zanechal nesmazatelnou stopu v české kultuře a vzdělání.

Foto: archiv hotelu Brixen

Sviť, měsíčku, polehoučku
skrz ten hustý mrak,
jakpak se ti Brixen líbí?
- Neškareď se tak!

Nepospíchej – pozastav se,
nechoď ještě spát,
abych s tebou jen chvilinku mohl
diškurýrovat. Autor: K.H.Borovský
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O víkendu 4.–5. října 2025 se po celém
Kraji Vysočina otevřou dveře do míst,
kam se běžně nedostanete.

Dny otevřených ateliérů na Vysočině jsou nejen příležitostí
vidět, jak a kde vzniká umění, ale také šancí potkat samotné
autory a nahlédnout do jejich životního příběhu. Každé
místo přináší jiný zážitek – výstavu, ukázku tvorby, dílnu pro
děti nebo jen přátelský rozhovor u kávy.

DO

Mapu všech zapojených ateliérů, přehled účastníků
i detailní informace najdete na webu akce:
www.doavysocina.cz

Navštivte ateliéry, dílny, zkušebny či za-
hradní hájemství, kde vzniká umění,
řemeslo i inspirace. Letošní účast čítá přes
120 umělců, řemeslníků a tvůrčích osob-
ností, do akce se pravidelně zapojují i umě-
lecké školy, galerie a muzea z celého
kraje.

Setkání, která inspirují

Akci organizuje Galerie a muzeumVysočiny Havlíčkův
Brod za finanční podpory Kraje Vysočina.

Sochařský ateliér Václava Kyselky, Křoví

TAV B A S K L A V R E P L I C E S K L Á Ř S K É P E C E

29 . – 3 1 . 8 . 2025
V l k o v s k o , H a v l í č k ů v B r o d

Pátek p ř í p r ava t avby sk l a a že l e za
Sobota t avba sk l a a ukázky ř emese l

do t avná , aukce vý r obkůNedě le w
w
w
.g
m
vh

b.
cz

Skláři
Vysočiny z. s.
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P
řipravujeme již 30. ročník Festi-
valu Fantazie, svého času nej-
většího conu v Česku. Vyrostl
v Chotěboři, z KD Junior se roz-
šířil až do šesti programových

budov, přinesl řadu novinek a prvenství
v propagaci, programu a organizaci, byl
vzoremdalším conům..., ale hlavně SPO-
JIL TISÍCE FANOUŠKŮ sci-fi a technolo-
gií, fantasy a hororu, mýtů a historie
v hrách, filmech, seriálech, anime, comic-
su, knihách, kostýmech... Cony i svět se
mění, ale v Chotěboři se na začátku léta
stále scházejí fanoušci. Přinášíme vám
10 důvodů, proč se k nim pro letošní
rok přidat.
1. Velká herna několika desítek videoher-
ních konzolí, počítačů a notebooků.
S předváděním novinek, turnaji o ceny
a s bohatým přednáškovým programem
vpodání hráčů, herních redaktorů a tvůr-
ců her. Zkuste i méně známé hudební
a taneční hry.
2. Velká herna deskových a karetních
her s výukou hraní, předváděním novi-
nek, turnaji o ceny a možností si vyzkou-
šet desítky her pod taktovkou několika
herních vydavatelů jako Mindok, Asmo-
dee, REXhry, Tlama Games, Old Dawg.
Místo, kde vždy najdete spolu- a proti-
hráče skvělých her.

3.Hry na hrdiny (RPG) a válečné hry
miniatur v propracovaných kulisách včet-
ně zcela nového obrovského hradu
a s dechberoucímiminifigurkami. A před-
nášky o hrách, návody, diskuse, tvorba
her. Vžijte se do role hrdinů a prožijte
fantastický příběh!

4. Přes 40 filmů – sci-fi, fantasy, horor, ani-
mované, historické, akční – v kině. Několik
premiér a novinky za poslední rok i výběr
největších pecek z 80. a 90. let! Uteklo vám
něco, nestálo za vysoké vstupné do kina?
Nebo si jen chcete užít film ve společnosti
těch, kdo mu také rozumí? Užijte si filmy
na FF, takhle si je neužijete nikde jinde.
5. Celosvětově nejpestřejší přednáškový
a besední program s mnoha stovkami
pořadů připravený dvěma desítkami
fanouškovských skupin, ale i odborníky,
spisovateli, redaktory, ilustrátory... Harry
Potter, Hra o trůny, Pán prstenů a další
fantasy, Star Wars, Star Trek, Stargate,

Červený trpaslík a další sci-fi, ale i asijská
kultura, věda a technika, historie a myto-
logie, vojenství, literární fantastika,
komiksy a další okruhy témat. Poznejte
špičky fantastiky a příbuzných oborů.
6.Účast hostů – spisovatelů, komikso-
vých scenáristů a výtvarníků, nakladate-
lů, vědců, herců, režisérů a filmových
tvůrců.Vyfoťte se s vzácnýmhostem, zís-
kejte podpis.
7. Zábava po celý den od 9 do 3 – kromě
her, filmů a přednášek i koncert, diskoté-
ky, výstavy, workshopy, speciální večerní
pořady včetně slavnostního večera k 30.
ročníku FF nebo soutěže kostýmů FF
Cosplay. Celodenní venkovní taneční
a sportovní program. Ulička umělců
a prodejců chladných zbraní, knih
a komiksů, merche. Před příjezdem se
naklonujte, abyste vše stihli.
8.Několik festivalových barů s různoro-
dou nabídkou jídla a pití. Téměř bez
front, s milou obsluhou. Široký sortiment
občerstvení za nízké ceny – občerstvení
zajišťují sami organizátoři. Celkem 12
druhů piv, točená kofola a 9 druhů limo-
nád, 4 druhy cideru, grilované celé prase,
čajovna, Kafekára, palačinky a vafle se
zmrzlinou, 6 druhů hamburgerů, 7
druhů zapékaných toastů, pizza, bagety,
vařená a fritovaná jídla včetně sladkých.
Objednávky osobně i přes kiosek, sledo-
vání objednávky na internetu i na TV na
místě. Platba hotově, kartou či kreditem
v propojených stáncích. Dopřejte si
poctivoumíru nápojů!
9. Kompletní služby – kromě stravování
i doprava (z/do Prahy), ubytování od spa-
cáků ve třídách přes karavanové městeč-
ko až po penziony (aktuálně už jen malý
výběr), vstupné (od hodinového přes půl-
denní a denní až po desetidenní s výraz-
nými slevami), doplňky (účastnickémate-
riály s informační brožurou, trička a pro-
pagační předměty), možnost vyprání,
zapůjčení sportovního vybavení, hlídání
dětí v dětské herně s knížkami a další
zábavou, festivalové noviny, program
digitální i tištěný... Užijte si doslova fan-
tastickou dovolenou v plném pohodlí!
10.Úžasná letní a pohodová atmosféra
fanouškovské a přesto profesionální
akce, snadné seznámení s desítkami pří-
jemných a zajímavých lidí. Skutečná péče
o spokojenost účastníků. Dostatek času
vše si vyzkoušet. Nebojte se přijet ani
sami, od nás už bez přátel neodjedete.
www.festivalfantazie.cz

Doslova fantastická dovolená a zábava pro geeky, hráče i celé
rodiny. Starší sourozenec známého Comic-Conu Prague.
Pátek 27. 6. až neděle 6. 7. Tyršova ulice Chotěboř.

10 důvodů, proč navštívit
30. festival Fantazie
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Rozhledna Karasín

Park miniatur

Domanínský rybník

Centrum EDEN

Kostel sv. Václava ve Zvoli

Vírská přehrada

Kostel sv. Michaela ve Vítochově Městské muzeum Bystřice nad Pernštejnem Hrad Pernštejn

Léto na Bystřicku – zážitky na dosah! BYSTŘICKO
... ráj Vysočiny

Počátky – místo, kde pramení řeky i klid
Hledáte tip na výlet či klidné místo pro odpoči-
nek? Zavítejte do Počátek – malebného městeč-
ka na historickém pomezí Čech a Moravy, které
vás okouzlí nejen svou přírodou, ale i bohatou
historií.

Město je známé čistými prameny, z nichž vyvě-
rá např. řeka Jihlava. Po naučných stezkách se
můžete vydat k pramenům sv. Kateřiny, sv. Voj-
těcha nebo sv. Ludmily, třeba alejí z roku 1792,
lemující „Cestu starých soukenických mistrů“.

Nedaleko najdete Resort svaté Kateřiny – vy-
hlášené lázně s ajurvédským pavilonem a Ka-
menným kruhem druidů. Přímo v Počátkách
navštivte rodný dům básníka Otokara Březiny

(několikanásobného kandidáta na Nobelovu
cenu), Městské muzeum a také vyhlídkovou věž.

Historické centrum města je městskou památ-
kovou zónou. Náměstí, kde se natáčely Postřiži-
ny, patří k nejmalebnějším v Česku. Renesanční,
barokní či secesní domy dokazují kulturní bo-
hatství města.

Počátky nabízejí klid, krásnou přírodu, čistý
vzduch, rybníky i historické aleje. Ideální místo
pro pěší i cykloturistiku, houbaření nebo jen od-
počinek.

Přijeďte se přesvědčit – Počátky stojí za to.

Kulturní zařízení města
Počátky, p. o.
Infocentrum Počátky
Palackého nám. 7,
394 64 Počátky
Tel.: 561 034 921
e-mail:
infocentrum@pocatky.cz
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U
ž za dob studií architektury vel-
komeziříčský starosta Alexan-
dros Kaminaras slýchal, že
pochází z toho „města, kde je
v nejkrásnějším domě vybudo-

vaný obchod s levným textilem“. Řeč byla
o místní synagoze, kterou později pod
jeho vedením VelkéMeziříčí převzalo, cit-
livě ji rekonstruuje a vdechne jí nový
život – jako důstojné památce obětem
holokaustu i jako živému kulturnímu pro-
storu pro současnost. Počinů za jeho
působení je ale daleko více. V rozhovoru
vypráví o tom, na co je nejvíc pyšný nebo
proč se s kameny nalezenými na místním
náměstí ve středověku obchodovalo.

Jaký význammá pro vás osobně
současná proměna Velkého Meziříčí?
Vnímáte ji spíše jako správce města, nebo
jako jeho obyvatel?
Jako obyvatel, kterému na městě záleží,
jsem šel do zastupitelstva už v roce 2018.
Uvědomil jsem si, že nejúčinnější způsob,
jak měnit prostředí, kde žiju, je aktivně se
zapojit do rozhodování – tedy být ve vede-
níměsta. Dnesmám jako starosta vícmož-
ností ty vize realizovat. Proměna Velkého
Meziříčí je dlouhodobý proces. Nejde
o jednu konkrétní stavbu, ale o skládání
jednotlivých dílků do udržitelného celku,
kde najdeme kvalitní služby, infrastruktu-
ru i příležitosti pro život v 21. století.

Rekonstrukce náměstí je bezesporu
jedním z nejvýraznějších zásahů do
centra za poslední roky. Jaké byly hlavní
cíle a s jakými výzvami jste se setkal?
Náměstí se naposledy opravovalo před
čtyřiceti lety. Teď se snažíme nejen
o obnovu, ale o celkovou kultivaci prosto-
ru. Je to největší investiční akce v porevo-
luční éře města a přirozeně vyvolává
emoce. Mluvilo se o ní deset let, stálo to
hlavu dva starosty přede mnou. Chceme
z náměstí udělat místo, kde mají před-
nost chodci, přibudou lavičky, vodní
prvky a půjde o příjemný prostor, neje-
nom parkoviště. Vozidla nezmizí, ale
změníme charakter místa tak, aby sem
lidé rádi chodili a trávili čas.

Během rekonstrukce se objevily i cenné
archeologické nálezy. Co vás nejvíce
zaujalo?
Nejzajímavější je pravěká sekera z doby

5 000 let před n. l., které se říká hromový
kámen. Ve středověku lidé věřili, že do něj
udeřil blesk a už neudeří znovu. S těmito
kameny se hodně obchodovalo, protože se
tradovalo, že ochrání domy. Dále se našly
ostatky kolemkostela, protože zde byl hřbi-
tov. A základy hřbitovní zdi a příkop. To
námpotvrdilo teorii, že centrumbylo osíd-
lené dříve, než máme písemné záznamy.
Část nálezů chceme představit veřejnosti.

Zasadil jste se o vybudování nového
vyhlídkového místa směrem ke Třem
křížům. Co si od projektu slibujete a jak
zapadá do širší strategie rozvoje
veřejného prostoru?
Chtěli jsme oživit krásné, ale zapomenuté
místo s výhledem na město. Architekt
Marek Holan vytvořil návrh, který tomu
dal důstojnou podobu. Leží na naučné
stezce, takže spojuje přírodu, historii
a možnost aktivně trávit volný čas. Tyhle
menší projekty, které se dají zrealizovat
rychleji než třeba rekonstrukce náměstí,
mi dávají také velký smysl. Okamžitě totiž
zlepšují kousek veřejného prostoru, který
lidé rádi využívají. A velký dík patří také
panu Stupkovi z odboru školství a kultury,
který se nejen na této akci podílel.

Na jaký projekt jste osobně nejvíc hrdý?
Našlo by se toho více. Aktuálně třeba na
novou městskou knihovnu, kde z bývalé
školky tvoříme moderní komunitní cen-
trum s krásnou zahradou a prostorem
pro kulturní život. Další počin, za který
jsem nesmírně rád, je převzetí synagogy.
Dřív tam byla tržnice s nápisem „Cen-
trum levného nákupu“ . Už za dob studií
architektury jsem slýchal, že VelkéMeziří-
čí je „to město, kde je v nejkrásnějším
domě vybudovaný obchod s levným texti-
lem“. Synagogu jsme převzali, vyčistili
a vracíme jí důstojné využití. Chystáme
zde kulturní akce i důstojnou památku
obětem holokaustu.

Kulturní léto ve Velkém Meziříčí letos
nabídne bohatý program pro všechny.
Program, který přinese zpestření letních
víkendů, připravují kolegové z našeho
kulturního střediska Jupiter Club, kteří
už za ty roky přesně vědí, co lidé ocení.
Bude to pestré, návštěvníci uslyší count-
ry, folk, ale i modernější žánry. Lidé si
letos mohli užít také pouťové slavnosti,

při nichž vystoupili i hudebníci jako Kate-
řina Marie Tichá nebo Ivan Mládek.

Když se podíváte deset let dopředu. Kam
by mělo Velké Meziříčí směřovat?
Chci město pro všechny generace, kde
bude růst počet obyvatel. Jsme na nejvý-
znamnějším dopravním tahu Česka,
máme to kousek do Brna a Prahy…
Pokud bude dostatek služeb, pracovních
příležitostí i kvalitní infrastruktura, přilá-
káme mladé lidi, co studují ve velkých
městech zpět. Inspirací je mi Litomyšl.
Tam drží dlouhodobou politickou konti-
nuitu a výsledky jsou vidět. To samé chce-
me i tady. Nejde o jednu osobu, ale o stra-
tegii, jež máme zpracovanou a která pře-
sahuje jednotlivá volební období.

Co byste doporučil návštěvníkovi, který
do města přijede poprvé?
Určitě prohlídku synagog, a to jak staré, tak
nové, hned, jak budou obě po rekonstrukci.
Zatím je lze obdivovat zvenku. Za návštěvu
stojí také vyhlídková věž kostela svatého
Mikuláše, muzeum Kristiána Kodeta nebo
rozhledna na Fajtově kopci. Z té je krásně
vidět vztah nejvyššího dálničního mostu
Vysočina a samotného města, položeného
do hlubokých údolí. Ta jsou protkaná
dvěma řekami a také krásnými naučnými
stezkami, které bych velmi doporučil si pro-
jít. Nakonec bych návštěvníky pozval do
místního minipivovaru, kde se vaří skvělé
pivo Harrach.

Rozhovor se starostou Velkého Meziříčí Alexandrosem Kaminarasem

Naším cílem je udržitelné
město pro všechny generace
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emoce. Mluvilo se o ní deset let, stálo to
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U
dělejte si výlet do města, které slaví 800 let.
Pelhřimov je překrásným historickým městem,
které je skvěle udržovanou památkovou rezerva-
cí. Město ale není pouze kolébkou zajímavé his-
torie a bohaté architektury, je místem aktivních

zážitků. Hlavní oslavy 800 let budou ve dnech 12.–14. září.
Historické centrum jako na dlani budete mít, pokud

vystoupáte na 30 metrů vysokou vyhlídkovou věž kostela
sv. Bartoloměje. Vynaložená námaha se vyplatí. Na ocho-
zu jsou nově instalovány malované ukazatele rodáka Libo-
ra Dedery. Máte sportovního ducha a jste soutěživí? Ve
sportovním areálu, který se nachází v Nádražní ulici, bylo
loni otevřeno zbrusu nové hřiště pro minigolf. K dispozici
je 21 jamek, takže hřiště prověří síly nejen začátečníků, ale
i zkušených hráčů.

Chcete se jen tak slunit, zaplavat si nebo pozo-
rovat hladinu rybníka? Navštivte rekreační zónu
rybníka Stráž na samém okraji Pelhřimova směr
Nová Cerekev.

Vstup do vody je zpříjemněn oblázkovou pláží
s dřevěnými moly. Na břehu přibyly herní prvky
pro děti a v místní restauraci Stráž bar je možné
zapůjčit si paddleboard, síť na nohejbal, nafuko-
vací člun nebo plážová lehátka.
www.pelhrimovsko.cz

Místo, kde si každý najde to své – ať už hledáte klid, zábavu, nebo letní dobrodružství

Camp Bítov

Těšte se na pláž u přehrady i koupaliště, kde
se osvěžíte v horkých dnech, a na dětské hřiště
i animační programy, které zabaví malé výletníky.
K dobrému jídlu nemusíte daleko – přímo v areálu
najdete restauraci, cukrárnu i obchod s potravinami.

www.camp-bitov.cz
rezervace@camp-bitov.cz

Objevte kouzlo léta u Vranovské přehrady v rodinném Campu Bítov, kde
se spojuje pohodlí, příroda i zábava. Ať už přijedete s karavanem, pod stan
nebo si pronajmete jednu z našich útulných chatek či bungalovů, čeká vás
příjemné zázemí a spousta možností, jak si dovolenou užít naplno.

Letní pohoda u Vranovské přehrady

Pelhřimov slaví 800 let
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V
sobotu 9. srpna od 14 hodin
populární Anna K v zámecké
Forotě žďárského zámku ote-
vře svými písničkami již 42.
ročník hudebního festivalu

Horácký džbánek. Tato úctyhodná čís-
lovka znamená, že se jedná o jeden z nej-
starších hudebních festivalů v celé
České republice, který přežil opravdu
vše. Od šikany ideových dozorců minu-
lého režimu, kteří nelibě nesli prvky
amerického bluegrassu a country
music, stejně tak dvojsmyslné texty
našich písničkářů přes pokles divácké-
ho zájmu folkových festivalů v 90.
letech, nástup velkých festivalů a měst-
ských slavností až po dobu covidu
s vynucenou festivalovou přestávkou
a úpravou dramaturgie.

Festival byl vždy spjat s géniem loci
zámku Žďár, se vzrůstající číslovkou roč-
níků přirozeně stárlo jeho publikum, ale
také interpreti. Změnila se doba, poža-
davky na techniku a zázemí, festivalový
servis a doprovodný program.
Kultura Žďár jako garant festivalu tak

v posledních třech letech udělala zásadní
změny v koncepci přehlídky, ovšem se
zachováním pohodové a přátelské atmo-
sféry.
Horácký džbánek se z nádvoří přestě-

hoval do zámecké Foroty, úžasného ovoc-
ného sadu plného vůně a prostoru, uměl-
ci dostali velkou stage se skvělým zvu-
kem a světly a v letošním roce i LED stě-
nou a kamerami, přidalo se druhé,
komorní pódium, kde se odehrává pro-
gram v přestavbách kapel, a velký důraz

je kladen na doprovodný program pro
děti, které si oblíbily Festivalovou školku
a další atrakce.
Samozřejmostí je skvělý catering, kde

nechybí dostatečné množství výčepů,
kavárna a food trucky. Velkou výhodou
festivalu je i dostatečnémnožství míst na
sezení, možnosti vlastního sezení či leže-
ní na upravené trávě nebo pod korunami
jabloní.
A proto nám nezbývá než vás pozvat

na další ročník festivalu Horácký džbá-
nek. Vedle zmiňované Anny K se na vás
těší Folk Team, Robert Křesťan a Druhá
tráva, Janek Ledecký v triu či Martin
Kraus a jeho Krausberry!
Horácký džbánek 2025 se blíží. Vstu-

penky můžete zakoupit na dkzdar.cz za
přátelské ceny.

– svěží vánek do prázdninových dnů
Horácký džbánek
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F
alcované krytiny dnes patří beze-
sporu k velmi oblíbeným střeš-
ním krytinám – velkou populari-
tu si získaly mezi architekty
i majiteli. Díky svému nadčaso-

vému vzhledu se hodí nejen na moderní
novostavby, ale i na starší rekonstruova-
né domy. „Tato krytina se nevozí na stav-
bu hotová, ale tvaruje se ze svitků plechu
až na místě. Pro falcované krytiny
SATJAM používáme švédskou ocel nebo
norský hliník. Pásy se pomocí speciál-
ních strojů a nástrojů tvarují a spojují do
sebe a na střeše vytváří charakteristickou
stojatou drážku. Pokládka je proto
poměrně pracná a vyžaduje zkušeného
řemeslníka, který si poradí se všemi detai-
ly,“ vysvětluje Ing. Petr Tureček, produk-
tový manažer společnosti SATJAM, před-
ního českého výrobce plechových střech.

Na druhou stranu však falcovaná kryti-
na nabízí spoustu možností, jak může

výsledná střecha vypadat. Díky ručnímu
zpracování je možné si s tvarem a vzhle-
dem opravdu pohrát. Nemusí jít jen
o rovné pásy, použít se dají i jiné formáty
nebo netradiční řešení. I když je poklád-
ka náročnější, odměnou je větší volnost
při navrhování detailů. To oceníte hlav-
ně u složitějších střech – třeba oblých,
lomených nebo jinak členitých.

Pokud vás při realizaci tlačí čas nebo
napjatý rozpočet, můžete zvolit moderní
varianty, které zachovávají stejný vzhled,
ale snáze se s nimi pracuje. „Dobrou
alternativou může být naše nejprodáva-
nější krytina SATJAM Rapid DeLuxe,
která je na první pohled od té falcované
téměř nerozeznatelná. Na rozdíl od ní se
ale do sebe jednotlivé pásy jen jednodu-
še zacvaknou, protože jsou předem
natvarované už z výroby. Není tak potře-
ba žádné speciální nářadí ani složité
ruční úpravy. Díky tomu jde pokládka

rychleji a jednodušeji,“ uvádí Ing. Ture-
ček. Tato varianta krytiny ale může být
hůře přizpůsobitelná netradičním nebo
hodně členitým střešním plochám, proto
je vždy potřeba konkrétní řešení dobře
zvážit. O tom, že jde o technicky kvalitní
a promyšlenou krytinu, svědčí i ocenění
Zlatá taška 2022 a certifikát Česká kvalita
– Osvědčeno pro stavbu.
Více na www.satjam.cz

Hledátemoderní střechu?

HOPík - Dětské herny
ve Žďáru nad Sázavou a v Blansku
Vám nabízí:
• Skvělou zábavu pro děti,
pro rodiče i prarodiče.

• Přirozený pohyb
pro děti a radost z něj

• Skvělé místo pro dětské
oslavy, na které se
nezapomíná

• Hrajte si s dětmi nebo
je nechte dovádět
s kamarády a odpočívejte

• Bavte se, radujte se, buďte
veselí, jsme tu pro vás

www.hopik-zdar.cz
www.hopik-blansko.cz
Podívejte se a přijďte

INZERCE
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vému vzhledu se hodí nejen na moderní
novostavby, ale i na starší rekonstruova-
né domy. „Tato krytina se nevozí na stav-
bu hotová, ale tvaruje se ze svitků plechu
až na místě. Pro falcované krytiny
SATJAM používáme švédskou ocel nebo
norský hliník. Pásy se pomocí speciál-
ních strojů a nástrojů tvarují a spojují do
sebe a na střeše vytváří charakteristickou
stojatou drážku. Pokládka je proto
poměrně pracná a vyžaduje zkušeného
řemeslníka, který si poradí se všemi detai-
ly,“ vysvětluje Ing. Petr Tureček, produk-
tový manažer společnosti SATJAM, před-
ního českého výrobce plechových střech.

Na druhou stranu však falcovaná kryti-
na nabízí spoustu možností, jak může

výsledná střecha vypadat. Díky ručnímu
zpracování je možné si s tvarem a vzhle-
dem opravdu pohrát. Nemusí jít jen
o rovné pásy, použít se dají i jiné formáty
nebo netradiční řešení. I když je poklád-
ka náročnější, odměnou je větší volnost
při navrhování detailů. To oceníte hlav-
ně u složitějších střech – třeba oblých,
lomených nebo jinak členitých.
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ale snáze se s nimi pracuje. „Dobrou
alternativou může být naše nejprodáva-
nější krytina SATJAM Rapid DeLuxe,
která je na první pohled od té falcované
téměř nerozeznatelná. Na rozdíl od ní se
ale do sebe jednotlivé pásy jen jednodu-
še zacvaknou, protože jsou předem
natvarované už z výroby. Není tak potře-
ba žádné speciální nářadí ani složité
ruční úpravy. Díky tomu jde pokládka

rychleji a jednodušeji,“ uvádí Ing. Ture-
ček. Tato varianta krytiny ale může být
hůře přizpůsobitelná netradičním nebo
hodně členitým střešním plochám, proto
je vždy potřeba konkrétní řešení dobře
zvážit. O tom, že jde o technicky kvalitní
a promyšlenou krytinu, svědčí i ocenění
Zlatá taška 2022 a certifikát Česká kvalita
– Osvědčeno pro stavbu.
Více na www.satjam.cz

Hledátemoderní střechu?

HOPík - Dětské herny
ve Žďáru nad Sázavou a v Blansku
Vám nabízí:
• Skvělou zábavu pro děti,
pro rodiče i prarodiče.

• Přirozený pohyb
pro děti a radost z něj

• Skvělé místo pro dětské
oslavy, na které se
nezapomíná

• Hrajte si s dětmi nebo
je nechte dovádět
s kamarády a odpočívejte

• Bavte se, radujte se, buďte
veselí, jsme tu pro vás

www.hopik-zdar.cz
www.hopik-blansko.cz
Podívejte se a přijďte
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Humpolec otevřel slavnou
Medovu vilu

Letos můžete v Humpolci nově zavítat na místo, které bylo
veřejnosti dlouhé roky uzavřené. Jedná se o funkcionalis-

tickou vilu, kterou si podle návrhu Josefa Gočára nechal po-
stavit humpolecký obchodník s látkami Otakar Med v letech
1933–1934. Dům sloužil jako rodinné i firemní sídlo, během
minulého režimu fungovala v přízemí ordinace dětského lé-
kaře. Velkorysá a nepřehlédnutelná funkcionalistická stavba,
která stojí na Tyršově náměstí, se v roce 1958 stala kulturní
památkou. Vilu si můžete prohlédnout v jejím aktuálním sta-
vu, tedy bez jakýchkoliv úprav, výmalby či stavebních prací.
V horním patře vás jistě zaujme mezonetový byt s velkým
množstvím originálního vybavení, za zmínku stojí i rozlehlá
zahrada. Medovu vilu je možné navštívit s průvodcem v rámci
komentovaných prohlídek nebo během kulturních akcí. Vstu-
penky na prohlídky i bližší program akcí pořídíte v místním
turistickém informačním centru.

28. 7. – Pipi má narozeniny!
Dorazte oslavit 80. narozeniny Pipi Dlouhé punčochy a užít
si jedinečnou dětskou párty na zahradu Medovy vily s nejsil-
nější neohroženou superhrdinkou. Čeká vás loutkové před-
stavení – o kom jiném než o Pipi – a spousta zábavy. Oslava
vypukne v 15:00.

25. 8. – Pohádky z Medovy vily
Přijďte se ponořit do kouzelného světa pohádek českých spi-
sovatelů 30. let. Příjemné odpoledne plné předčítání a her,
které vás zavedou do doby první republiky, začíná v 16:30.

17. 9. – Noc literatury
Současná literatura, netradiční místa, známé tváře. I letos oži-
jí zajímavá místa v Humpolci literaturou a Medova vila mezi
nimi nebude chybět! Mezi předčítajícími bude také humpo-
lecký rodák, člen hereckého souboru Divadla Na zábradlí
Václav Vašák.

Poznejte Humpolec s Kašpárkem
Chystáte se navštívit Humpolec s dětmi? Vaším průvod-

cem by neměl být rozhodně nikdo jiný než Kašpárek
z humpoleckého loutkového divadla, které se honosí téměř
100letou tradicí. Ukáže vám různá zajímavá zákoutí – při pu-
tování se můžete podívat třeba do Muzea dr. A. Hrdličky, vy-
stoupat na rozhlednu pivovaru Bernard nebo si prohlédnout
nejstarší část města ve skanzenu Zichpil. Cestou vás čekají
zábavné úkoly a na konci zasloužená odměna. Trasa putování
kopíruje městskou naučnou stezku Po stopách historie, takže
si cestu užijí i dospělí. Zastavte se v turistickém informačním
centru na Havlíčkově náměstí pro herní kartu nebo si ji stáh-
něte z www.infohumpolec.cz.

Foto: Eva Bystrianská

Foto: Vendula Marešová
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V
e Žďáru nad Sázavou i Hradci
Králové vznikají produkty,
které mají doslova životní
význam. Společnost Teleflex,
přední výrobce zdravotnic-

kých prostředků, je důležitým článkem
v globální síti zásobování nemocnic,
urgentnímedicíny i specializovaných kli-
nik po celém světě. A právě české závody
sehrávají v tomto příběhu velmi důleži-
tou roli. Firma navíc investuje do techno-
logií, lidí i prostředí – a patří tak mezi
atraktivní zaměstnavatele v regionu.
Teleflex se zaměřuje na výrobu zdravot-

nických prostředků, které zahrnují cen-
trální žilní, epidurální a ureterální katét-
ry a další produkty z oblastí cévního
a intervenčního přístupu, chirurgie,
anestezie, kardiologie, urologie a pohoto-
vostní medicíny. Produkty z Vysočiny tak
denně pomáhají lékařům zachraňovat
životy a zlepšovat kvalitu péče o pacienty
v kritických stavech.

SOUČÁSTÍ GLOBÁLNÍHO ÚSPĚCHU
JSOU ČEŠTÍ ZAMĚSTNANCI
„Náš úspěch spočívá ve spolupráci
napříč odděleními – výrobou, inženýrin-
gem i R&D. Každý tým má nezaměnitel-
nou roli, ale jednotná strategie a vzájem-
ná podpora jsou klíčem,“ vysvětluje Zde-
něk Štencl, ředitel kvality českých závo-
dů. Právě jeho tým letos získal ocenění
od globálního vedení Teleflex za mimo-
řádný přínos v oblasti kvality.

INVESTICE DO LIDÍ,
TECHNOLOGIÍ I PROSTŘEDÍ
Teleflex každoročně investuje desítky
milionů korun domodernizace technolo-
gií a digitalizace výroby. Součástí této
strategie je i přirozený důraz na ergono-
mii, bezpečnost a pracovní prostředí.
Firma zároveň dlouhodobě podporuje
osobní růst a vzdělávání – zaměstnanci
se zapojují do mentoringových progra-
mů, účastní se globálních projektů
a postupují v kariéře.

Společnost si také zakládá na férovém
odměňování a každoročněmzdy navyšu-
je. „Každoroční investice do mezd
zaměstnanců jsou pro nás důležité. Jen
za posledních pět let se mzdy našich
zaměstnanců zvýšily téměř o 50 %,“
vysvětluje Pavel Beneš, personální ředi-
tel EMEA, a zároveň dodává, že v růstu
mezd budou v Teleflexu pokračovat
i nadále, protože chtějí patřit k těm fir-
mám, které dokážou ocenit práci svých
zaměstnanců.

Z VYSOČINY AŽ K PACIENTŮM
PO CELÉM SVĚTĚ
Závod ve Žďáru nad Sázavou se podílí na
kompletaci výrobků a na výrobě někte-
rých komponent. V Hradci Králové pak
probíhá hlavní výroba. Oba závody fun-
gují jako propojený celek. „Vyrábět pro-
dukt, který může zachránit život či zdra-

ví, vemně vytváří vztah k produktu, který
jsem předtím nezažil. Je to směs obrov-
ské hrdosti a odpovědnosti a obojí mi
dává velký smysl z práce,“ doplňuje ředi-
tel českých závodů Pavel Háněl.

ZÁZEMÍ STABILNÍ FIRMY
SE SMYSLUPLNOU VIZÍ
Teleflex zaměstnává v Česku více než
1 200 lidí a je součástí americké skupiny
s tradicí od roku 1943. Přes všechny
výzvy zůstává stabilním zaměstnavate-
lem, který poskytuje jistotu i možnost
růstu. Zároveň nezapomíná na společen-
skou odpovědnost – podporuje regionál-
ní komunity, organizuje dobrovolnické
aktivity a snižuje energetickou náročnost
výroby.
Zajímá vás Teleflex? Více informací

a nabídku spolupráce najdete na
www.praceteleflex.cz

Teleflex: Z Vysočiny do světa.
Pomáháme zachraňovat životy
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N
a pouť za vysočinskými krása-
mi se můžete pustit po části
mezinárodní Cyrilometoděj-
ské stezky. Ta se na území
destinační společnosti Koru-

na Vysočiny táhne od Ronova u Přibysla-
vi až po Doubravník a měří 72 kilometrů
– v Česku stezka zahrnuje trasy v délce
asi 822 kilometrů. Vzhledem k zajíma-
vým zastávkám stezka aspiruje na oblíbe-
né moderní poutnictví, kdy si turista
vyhradí více času, s čímž je spojená inten-
zita jeho prožitku.

Hned v Ronově můžete kromě mostu
z 16. století vidět zříceninu hradu
z počátku 14. století. Jeho zkáza se váže
k obléhání Přibyslavi husity v říjnu 1424,
kdy u dnešního Žižkova Pole zesnul voje-
vůdce Jan Žižka. Trasa pokračuje přes
Velkou Losenici do údolí řeky Sázavy
s technickou památkou Šlakhamr.

Původně hamr ke zpracování železné
rudy se později stal mlýnem na obilí.
Dnes je v něm expozice hamernictví, dře-
vařství a bydlení za posledních majitelů,
kdy nejzajímavějším prvkem je funkční
hamerské kladivo poháněné vodou,
které při akcích pro veřejnost využívají
kováři. Blízké město Žďár nad Sázavou
je vyhlášené památkou UNESCO – pout-
ním kostelem sv. Jana Nepomuckého,
vrcholným dílem architekta Jana Blažeje
Santiniho-Aichela ve stylu barokní goti-
ky. Pod ním se rozkládá zámek vzniklý
na pozůstatcích cisterciáckého kláštera
– právě jeho opat Václav Vejmluva navá-
zal spolupráci se Santinim, jejímiž
výsledky jsou další stavby ve Žďáře i v šir-
ším okolí. V zámeckém areálu se docho-
vala dnešní bazilika minor Nanebevzetí
Panny Marie a sv. Mikuláše, původně
klášterní kostel. A za návštěvu stojí také
unikátní interaktivní Muzeum nové
generace.

Za Harusovým kopcem nad Novým
Městem na Moravě trasa klesne do areálu
Vysočina Areny, známého konáním biat-

lonových mistrovství světa či světových
pohárů horských kol. Areál je volně pří-
stupný a cyklisté mohou v Cyklo aréně
Vysočina využít singletracky nebo
pumptrackovou dráhu. Na co se koukat je
v centru Nového Města s jeho historický-
mi domy včetně Horáckého muzea
a zámku, kde sídlí Horácká galerie, nebo
kostela sv. Kunhuty se sgrafity výtvarníka
Karla Němce na fasádě. Přes Koníkovské
a Lhotské polesí, Lísek a Písečné se stezka
dostane až ke starobylému kostelíku sv.
Michaela Archanděla nad osadou Víto-

chov. Románsko-gotická svatyně opřede-
ná řadou legend stojí na místě někdejšího
pohanského pohřebiště a příležitostně se
dá nahlédnout dovnitř – zejména o pouti
při červencových svátcích. Přes Ždánice
trasa dorazí k bystřickému náměstí. Tam
se nabízí návštěva Městského muzea
s expozicemi uranu či živých ryb Vysočiny
nebo depozitu automobilových veteránů
Tatra v bývalém lihovaru.

Poté stezka klesá do údolí řeky Svratky
s městečkem Nedvědice, nad nímž se
tyčí pohádkový hrad Pernštejn. V centru
městyse v infocentru uvidíte expozici uni-
kátního stříbrného pokladu s mincemi
z období třicetileté války, objevu od neda-
lekého Dolního Čepí. Stezka vede
i poblíž kostela Nanebevzetí Panny
Marie s freskovou výzdobou a krytého
mostu z roku 1718 v obci Černvír. Povyra-
žení tam lidé v létě najdou ve Fantasy
muzeu& galerii. Mimo robotů, vzducho-
lodí a ponorek ve stylu Julesa Verna,
Karla Zemana a Karla Čapka představuje
svět současných filmových rekvizit.

Závěr putování po Cyrilometodějské
stezce v Koruně Vysočiny je v městečku
Doubravník, jemuž dominuje kostel
Povýšení sv. Kříže s hrobkou rodu Mit-
rovských, někdejších majitelů hradu
Pernštejn. Svatostánek z „nedvědického“
mramoru je jednou z nejvýznamnějších
sakrálních staveb v regionu a první hrob-
kou Pernštejnů, kterou v roce 1645 vyple-
nili Švédové neúspěšně obléhající hrad
Pernštejn.
Více tipů na výlety najdete na
www.korunavysociny.cz

Cyrilometodějská stezka
je ideální pro poutníky

ŠLAKHAMR

KOSTEL SV. MICHAELA ARCHANDĚLA

DOLNÍ HŘBITOV VE ŽĎÁRU

KOSTEL SV. JANA NEPOMUCKÉHO
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NEJLEPŠÍ LEHKÁ STŘECHA
NA VYSOČINU

PŘIPRAVENA ODOLÁVAT!

POZOR!
akční nabídka 30 % EXTRA SLEVA* na střešní
krytinu TREND WAVE s vylepšenou povrchovou
TopMat® hrubozrnný, barva antracit (RAL 7016)
*akce platí do 30. června 2025 nebo do vyprodání zásob

nejvyšší kvalita lehké střechy
z norského hliníku a švédské oceli
v Česku

poptejte svoji NOVOU STŘECHU
u našich partnerů na Vysočině

www.satjam.cz

INZERCE
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Teleflex ARROW International CR, a.s.
Jamská 2359/47 CZ-591 01 Žďár nad Sázavou
Phone: +420 (0)566 510 444
Email: kariera.zdar@teleflex.com

Experti na
lékařskou
techniku
Jsme nadnárodním dodavatelem zdravotnických
prostředků v oblasti cévního a intervenčního přístu-
pu, chirurgie, anestezie, kardiologie, urologie nebo
pohotovostní medicíny. Patříme ke špičce ve svém
oboru a jsme hrdí na to, že naše strategické závody
v Hradci Králové a Žďáru nad Sázavou jsou součástí
něčeho, co má obrovský smysl a globální přesah.
Našim posláním je zlepšovat zdraví a kvalitu
života lidí.

www.praceteleflex.cz

Žďár nad Sázavou

 Vývojový/á inženýr/ka R&D
 Koordinátor/ka
grafických změn

 Specialista/ka zákaznických
výrobků
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FESTIVAL POPKULTURY VE STYLU COMIC-CON PRAGUE

Doslova fantastická dovolená a zábava
pro fanoušky, hráče i celé rodiny.

Sci-fi a technologie, fantasy a horor,
mýty a historie v hrách, filmech,

seriálech, anime, comicsu,
knihách, kostýmech...

Turnaje a volné hraní videoher
a stolních her, hudební a taneční hry,

válečné hry miniatur, RPG...

Odborné a fanouškovské přednášky, besedy,
workshopy, soutěže, autogramiády...

Cosplay, výstavy, divadlo, koncerty,
diskotéky, ceremoniály, venkovní program...

Užijte si zajímavé hosty, stovky pořadů,
desítky hodin turnajů, projekce nejnovějších

i klasických filmů a další pestrou zábavu.

Využijte vysokou kvalitu organizace a tech-
nického zajištění, nadstandardní služby.

www.festivalfantazie.cz

www.facebook.com/FestivalFantazie/

www.instagram.com/festival_fantazie/
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